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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 6848 Pana Posła Szymona Szynkowskiego vel  Sęk 

w sprawie programu "Aktywny Rodzic" realizującego obietnicę wprowadzenia 

tzw. „babciowego”, złożoną w tej sprawie ponownie, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Świadczenie „Aktywni rodzice w pracy” w wysokości 1500 zł miesięcznie kierowane jest do 

aktywnych zawodowo rodziców małych dzieci. Ustawodawca określił minimalny próg 

aktywności zawodowej dla  każdego z rodziców deklarujących wspólne wychowywanie 

dziecka na poziomie wskazanym w ustawie z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu rodziców w 

aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka - „Aktywny Rodzic” (Dz. U. poz. 858). 

Warunek minimalnego poziomu aktywności zawodowej rodzica uznaje się za spełniony, jeśli 

podstawa, od której odprowadza on składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe jest nie 

niższa niż 50% minimalnego wynagrodzenia za pracę lub - w przypadku osób prowadzących 

pozarolniczą działalność gospodarczą, korzystających z preferencyjnego obniżenia składek 

(tj. korzystają z ulg: preferencyjne składki, ulga na start, mały ZUS plus) - nie niższa niż 30% 

minimalnego wynagrodzenia za pracę.

Pragnę raz jeszcze podkreślić, że program „Aktywny Rodzic” jest rozwiązaniem 

kompleksowym, zapewniającym wsparcie wszystkim rodzicom dzieci w wieku od 12 do 35 

miesiąca życia. Rodzice, którzy nie spełniają warunków uzyskania świadczenia „Aktywni 

rodzice w pracy” w wysokości 1500 zł miesięcznie mogą skorzystać z dwóch pozostałych 

form wsparcia przewidzianych w  programie „Aktywny Rodzic”, tj. ze świadczenia „Aktywnie 

w żłobku” w wysokości do 1500 zł miesięcznie lub „Aktywnie w domu” w wysokości 500 zł 

miesięcznie.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

mailto:info@mrips.gov.pl

		2025-03-07T14:44:28+0000
	Aleksandra Małgorzata Gajewska




